
2017前期 2017後期 2017全体
全回答数 3,712 3,009 6,721

設　問　項　目 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1

1. この授業の学習内容のレベルは適切でした
か．

4.16 1,607 1,331 588 143 43 3.68 562 1,056 1,293 72 25 3.95 2,169 2,387 1,881 215 68

2. 各回の授業の進むスピードや量は適切でし
たか．

4.14 1,606 1,279 611 175 41 4.52 2,236 372 242 62 97 4.31 3,842 1,651 853 237 138

3. この授業はシラバス（授業計画）通りに行わ
れましたか．

4.33 1,883 1,222 577 20 10 4.10 1,254 882 801 49 23 4.23 3,137 2,104 1,378 69 33

4. この授業の教材（テキスト，配付資料，板書
など）は授業内容の理解に役立つように配慮さ
れていましたか．

4.23 1,765 1,225 561 119 42 3.98 1,055 903 987 50 14 4.11 2,820 2,128 1,548 169 56

5. 学生が積極的に授業に参加できる工夫がな
されていましたか．

4.23 1,735 1,236 611 106 24 3.92 1,055 846 954 115 39 4.09 2,790 2,082 1,565 221 63

6. 教員の話し方はわかりやすく聴き取りやす
かったですか．

4.21 1,792 1,176 535 164 45 3.82 926 836 1,055 157 35 4.04 2,718 2,012 1,590 321 80

7. この授業に関する教員の熱意は感じられま
したか．

4.40 2,009 1,235 424 33 11 3.93 1,109 803 905 148 44 4.19 3,118 2,038 1,329 181 55

8. 教員は学生の質問や相談に適切に対処し
ましたか．

4.34 1,945 1,173 537 42 15 3.94 1,102 798 972 108 29 4.16 3,047 1,971 1,509 150 44

9. この授業は総合的に満足でしたか． 4.23 1,756 1,229 569 124 34 4.02 1,200 766 954 68 21 4.13 2,956 1,995 1,523 192 55

10. 私は，この授業に全て出席しました 4.77 3,119 393 155 20 25 3.93 917 1,042 984 53 13 4.39 4,036 1,435 1,139 73 38

11. 私は，この授業に主体的に取り組みまし
た．

4.23 1,695 1,247 718 45 7 3.65 601 982 1,221 176 29 3.97 2,296 2,229 1,939 221 36

12. 私は，この授業の内容を十分に理解しまし
た．

3.95 1,275 1,231 970 212 24 3.89 967 935 957 114 36 3.92 2,242 2,166 1,927 326 60

【設問　１～　９】　５：満足          ４：やや満足     ３：どちらともいえない      ２：やや不満         １：不満
【設問      １０】　５：欠席なし      ４：１回欠席     ３：２回欠席　　　          ２：３回欠席         １：４回以上欠席
【設問１１～１２】　５：とても良い    ４：まあ良い     ３：ふつう　　　　　　　　　２：あまり良くない   １：良くない



2018前期 2018後期 2018全体
全回答数 2,954 2,631 5,585

設　問　項　目 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1

1. この授業のレベルについてどう感じました
か．

3.73 626 977 1,286 50 15 3.77 601 897 1,083 35 15 3.75 1,227 1,874 2,369 85 30

2. この授業の出席状況はどうでしたか． 4.63 2,311 344 191 58 50 4.63 2,104 249 171 38 69 4.63 4,415 593 362 96 119

3. この授業に関する教員の熱意が感じられま
したか．

4.23 1,421 845 660 17 11 4.21 1,239 747 613 20 12 4.22 2,660 1,592 1,273 37 23

4. この授業はシラバス通り（目標，授業計画，
成績評価など）に行われましたか．

4.14 1,278 837 809 22 8 4.12 1,164 684 742 29 12 4.13 2,442 1,521 1,551 51 20

5. 教材（テキスト，配付資料，板書など）は授
業内容の理解に役立つよう配慮されていまし
たか．

4.11 1,256 831 807 49 11 4.06 1,098 706 738 64 25 4.09 2,354 1,537 1,545 113 36

6. 各回の授業の進むスピードは適切でした
か．

3.95 1,070 805 965 97 17 3.95 987 702 792 123 27 3.95 2,057 1,507 1,757 220 44

7. 教員の話し方は適切で聞き取りやすかった
ですか．

4.09 1,276 778 801 78 21 4.05 1,138 639 734 91 29 4.07 2,414 1,417 1,535 169 50

8. 学生が積極的に参加できる工夫がされてい
ましたか．

4.09 1,254 779 867 42 12 4.09 1,161 644 756 51 19 4.09 2,415 1,423 1,623 93 31

9. 教員は学生の質問や相談にきちんと対処し
ましたか．

4.18 1,392 746 771 32 13 4.14 1,207 650 723 35 16 4.16 2,599 1,396 1,494 67 29

10. 私はこの授業に主体的に取り組みました． 4.08 1,110 994 823 24 3 4.06 1,011 814 767 31 8 4.07 2,121 1,808 1,590 55 11

11. 私はこの授業の内容を十分に理解しまし
た．

3.78 772 950 1,067 153 12 3.80 733 826 921 123 28 3.79 1,505 1,776 1,988 276 40

12. この授業は総合的に満足でしたか． 4.06 1,126 940 823 56 9 4.01 1,013 756 778 56 28 4.04 2,139 1,696 1,601 112 37

【設問１】　５：とても難しい　４：やや難しい　３：ちょうど良い　２：やや易しい　　　１：易しい
【設問２】　５：欠席なし　　　４：欠席１回　　　３：欠席２回　　　２：欠席３回　　　　１：欠席４回以上
【設問３～１３】　５：とても良い　　４：まあ良い　　　３：ふつう　　　　２：あまり良くない　１：良くない



2019前期 2019後期 2019全体
全回答数 3,712 2,727 6,439

設　問　項　目 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1 平均得点 5 4 3 2 1

1. この授業の学習内容のレベルは適切でした
か．

4.16 1,607 1,331 588 143 43 4.28 1,340 887 430 60 10 4.21 2,947 2,218 1,018 203 53

2. 各回の授業の進むスピードや量は適切でし
たか．

4.14 1,606 1,279 611 175 41 4.26 1,348 870 401 91 17 4.19 2,954 2,149 1,012 266 58

3. この授業はシラバス（授業計画）通りに行わ
れましたか．

4.33 1,883 1,222 577 20 10 4.40 1,507 841 359 14 6 4.36 3,390 2,063 936 34 16

4. この授業の教材（テキスト，配付資料，板書
など）は授業内容の理解に役立つように配慮さ
れていましたか．

4.23 1,765 1,225 561 119 42 4.35 1,452 866 329 60 20 4.28 3,217 2,091 890 179 62

5. 学生が積極的に授業に参加できる工夫がな
されていましたか．

4.23 1,735 1,236 611 106 24 4.33 1,437 842 383 49 16 4.27 3,172 2,078 994 155 40

6. 教員の話し方はわかりやすく聴き取りやす
かったですか．

4.21 1,792 1,176 535 164 45 4.35 1,494 827 310 69 27 4.27 3,286 2,003 845 233 72

7. この授業に関する教員の熱意は感じられま
したか．

4.40 2,009 1,235 424 33 11 4.50 1,644 815 248 15 5 4.44 3,653 2,050 672 48 16

8. 教員は学生の質問や相談に適切に対処し
ましたか．

4.34 1,945 1,173 537 42 15 4.42 1,550 805 352 14 6 4.38 3,495 1,978 889 56 21

9. この授業は総合的に満足でしたか． 4.23 1,756 1,229 569 124 34 4.33 1,427 860 366 58 16 4.27 3,183 2,089 935 182 50

10. 私は，この授業に全て出席しました 4.77 3,119 393 155 20 25 4.73 2,217 327 146 19 18 4.75 5,336 720 301 39 43

11. 私は，この授業に主体的に取り組みまし
た．

4.23 1,695 1,247 718 45 7 4.28 1,329 869 499 22 8 4.25 3,024 2,116 1,217 67 15

12. 私は，この授業の内容を十分に理解しまし
た．

3.95 1,275 1,231 970 212 24 4.03 1,023 875 725 85 19 3.98 2,298 2,106 1,695 297 43

【設問　１～　９】　５：満足　　　　４：やや満足　３：どちらともいえない　２：やや不満　　　　１：不満
【設問　　　１０】　５：欠席なし　　４：１回欠席　３：２回欠席　　　      ２：３回欠席        １：４回以上欠席
【設問１１～１２】　５：とても良い　４：まあ良い　３：ふつう　　　　   　 ２：あまり良くない　１：良くない


